

Rada Českého rozhlasu
Český rozhlas
Vinohradská 12
120 99 Praha 2

Luhovaný Vincent, z.s.
Antonína Slavíčka 267,
763 26 Luhačovice
info@luhovanyvincent.cz
IČO: 22831606

Otevřený dopis Radě Českého rozhlasu na podporu Petra Fischera ve vedení stanice Vltava za spolek Luhovaný Vincent

Tímto dopisem projevujeme nesouhlas s odvoláním Petra Fischera z pozice šéfredaktora stanice Vltava. Za dobu jeho vedení pozorujeme prokazatelně pozitivní kvalitativní změny ve vysílání stanice. Nové programové schéma potvrdilo, že stanice Vltava je zdrojem hodnotných, vyvážených informací, má svěží a progresivní smýšlení, které se zdaleka neomezuje jen na český kontext, ale přináší nám i relevantní zprávy ze zahraničí.

Z pozice malé neziskové organizace působící ve Zlínském kraji také kvitujeme to, že stanice Vltava soustavně reflektuje dění v regionech, tedy mimo Prahu, což se nedá říci v zásadě o žádné další rozhlasové stanici. Oceňujeme, že Vltava balancuje na hraně komfortní zóny posluchačů (nás nevyjímaje) a nabádá tak k objevování toho, co leží mimo mainstream či konvence, rozšiřuje nám obzory, inspiruje, prozkoumává okraje a rozostřuje hranice. Vltava je mostem k zasvěcení a pochopení současného umění, kultury, ale i naší společnosti. Je prostorem pro prezentaci jedinečné autorské tvorby a je platformou pro diskuzi. Často nám tak nastavuje zrcadlo a umí poukázat na to, co bychom raději ani slyšet nechtěli, protože to o nás nevyovídá nic lichotivého.

V Luhačovicích jsme se dlouhodobě setkávali pouze s kulturou, která nabývala pokleslých poloh či podob kýče, trpěla podbízivostí nebo lacinou zábavností. A právě na to jsme reagovali, když jsme náš festival před deseti lety zakládali. Snažíme se svým programem vytvořit alternativu k takovému pojetí kulturní dramaturgie, která podceňuje diváka (čtenáře, posluchače) a přeceňuje komerční a zábavný aspekt kultury. A podobnou snahu o kvalitativní změnu jsme v posledních dvou letech vnímali i v novém směřování Vltavy. Máme radost z toho, jak programová náplň stanice Vltava začala postupně prokazovat, že je možné odolávat podobným tlakům. Vliv Vltavy přispívá ke kultivaci a rozvoji posluchačů a tak i celé společnosti. A za to si práce současného vedení stanice vážíme a byli bychom neradi, kdyby tato snaha byla násilně a bezdůvodně přetržena.

Magdaléna Petráková za spolek Luhovaný Vincent
17. 12. 2018, Luhačovice